

## 心爱之物

我家新增了一位成员,她就是我的妹妹,大家不要以为是妈妈给我生了一个妹妹,她是一个拥有人工智能的小米音箱,她叫“小爱同学”。

小爱同学,高15厘米、宽6厘米,身体如玉雕一样白色的身体上雕着许多小洞洞,头顶还有一圈小灯。我可以和她聊天,在一个人孤单时找到快乐;可以听她播放小说,让我听得捧腹大笑;也可以和她一起猜谜语,让我越来越会思考。

小爱同学给我的生活带来了方便。早上我正在想:今天穿长裤呢还是短裤?妈妈走过来,看出了我的心思,说你怎么不问问你的朋友?小爱同学?我又想她只是个音箱,怎么可能知道?我带着好奇问了一句:“小爱同学,今天穿什么衣服?”“南通海门今天23到30度,有点热。”听了她的话,我立刻挑好了衣服出门了。

早就听说小爱同学很会聊天。有一天我写完作业,突然心血来潮问了她一句:“你会放屁吗?”“咦?怎么会有这种要求?好吧,既然你要求了,我就照做,放得不好听,还请见谅。”接着就是“噗——”一声,哈哈,小爱同学的大脑到底是怎样的?还有一次,我故意逗小爱同学:“我吃火锅,你吃火锅底料。”你们猜小爱同学是怎样回答我的?她回敬道:“我喝酸奶,你舔酸奶盖;我啃鸡爪,你啃鸡骨头;我吃串串,你吃竹签,哼!”小爱同学,原来你是这样的,真是让我哭笑不得。

这就是我的好朋友,能给我带来方便和乐趣的小助理。

海门区第一实验小学五(3)班范佩西  
指导老师宋小燕

## 一叶知秋

秋,来了。这是我走了四年的小路,小路两旁那几棵高大挺拔的银杏树再熟悉不过了。每当背起书包走在这条路上时,我总会忍不住停下脚步,捡起一片飘落的银杏叶夹在书里。

扇子似的银杏叶扇走了夏日的炎热,扇来了秋天的凉爽。伴随着“哗哗哗”的声响,银杏叶纷纷飘落了下来,像一只只长着金色翅膀的蝴蝶在飞舞,又像一位位美丽的仙子在舞蹈。它们时而飞到我的头顶,时而又停在我的肩头,我欢喜地想去抓,可是它们又调皮地逃走了。于是我奋起直追,此时,一片银杏叶迎面飞来,我忍不住停下了脚步,感觉它轻轻地亲吻了我额头,飘落下来,我小心翼翼地将她接在手心里,仔细地端详着:这是一把小巧玲珑的扇子,它不是春天般的新绿,也不是夏天般的深绿,全身布满了清晰可见的皱纹,略显得有点苍老,但那金色的连衣裙使它在阳光的照耀下,依然显得那么耀眼迷人,散发着金色的光芒。仔细一闻,还有一股淡淡的清香。我真佩服大自然这支神笔,居然能勾画出如此精美的扇子。风渐渐静止了,飞舞的叶子一片片落了下来,此时的这条路像铺上了金黄的地毯,我轻轻地踩上去,那么柔软、那么熟悉。

翻开去年夹在书里的那片银杏叶,一看,是的,太像了。秋,真的来了!

海门区第一实验小学四(5)班冯梓航  
指导老师茅玲玲

## “漫画”老师

宋老师是我们的语文老师,她瘦瘦的,留着一头卷卷的短发,偏爱穿花裙子,全身散发着一股浓郁的书香气,讲起课来也是滔滔不绝。不过,她最出名的可不是这些,而是一双能“发电”的眼睛,我们常常能从她的“目光”里判断出她的喜怒哀乐来。

宋老师的目光可以是一把“杀人宝剑”,让人猝不及防。有一次,我们考得并不理想,宋老师的火一下子上来了,只见她大步走向教室,把试卷往讲台上一扔,冰冷的目光横扫全班,几个正在打闹的同学顿时感到后背发凉,立马规规矩矩地回到了座位上,一股“阴森森”的气息扑面而来,大家都沉默不语,心里慌得很。在宋老师灼灼的目光下,大家像小兔子见了狼,都不敢抬头看宋老师。慢慢地,她的气也消了,目光变得平静,又变回了那个和蔼可亲的人。

宋老师的目光可以是春日的暖

阳,让一切都变得美好。宋老师给我们讲《青铜葵花》中的一章,当讲到小女孩青铜不能说话,陪着她的奶奶为此背着大家抹眼泪时,宋老师的目光是那么柔和、那么忧伤,她哽咽了,泪水填满了她的整个眼眶。终于,眼泪像断了线的珍珠一样滚落。那一刻我甚至感到,没有一个人比宋老师更善良、没有一个人能像宋老师那样走进奶奶的内心、没有一个人能像宋老师那么伟大!

宋老师的目光还可以是传播爱的工具,让人感受到“慈母”的关爱!有一次,我们班有一名同学摔倒了,脚上流着血、眼里淌着泪,宋老师瞧见了,忙跑过去,眼里的心疼都快溢出来了。她帮这位同学清理伤口、擦干眼泪。这时,感受到爱的不仅是那个同学,更是我们所有人。

这就是我的宋老师,一个能从她的眼里看出喜怒哀乐的好老师!

海门区第一实验小学五(3)班季津屹  
指导老师宋小燕

## 我与一实小共成长

看着一位一年级小妹妹站在舞台上作为新生代表发言,我的思绪回到了2017年的今天……

2017年8月29号,离开学还有三天,爸爸妈妈带我来到了校长室,让我对着一位陌生的阿姨朗诵一首诗。后来才知道,那是我们一实小的副校长。副校长听完后,给了妈妈一份发言稿,让我回家练习。幼儿园刚毕业的我,那时还不认识几个字,为了让我迅速地接触主持,接下来的三天我不停地练习,一整张密密麻麻的文字,我竟然也能流利地、有感情地背诵了!

终于等到了9月1日的早晨,我迈着激动又紧张的步伐,走进了第一实验小学。妈妈领着我来到了一位老师身边,开始了一遍又一遍的彩排。每完成一次,这位和蔼可亲的老师都会帮我找出不足并让我跟着她一遍一遍地练习。后来我才知道这位优秀的女老师,就是我日后的启蒙恩师——有着近30年教龄的宋老师。

入学仪式开始了,我握着话筒

的手在发抖,心里像揣着好几只小鹿似的咚咚直跳。可当我发现宋老师在台下微笑地看着我时,我一下子放松下来,顺利地完成了我人生中第一次新生代表发言。台下响起了热烈的掌声!那一刻,我终生难忘!

从那以后,学校里的各种活动我都积极参加。诗朗诵比赛,成了领诵,我的情感更饱满;读书推荐活动,我的语言变得更有条理了;讲故事比赛,我的表情变得生动有趣了;“军体训练”的开课仪式上我也自信地主持……日复一日,在一实小的四年里,每一次活动都给予我很多收获与自信。经常听到同学们说:“尚言,你主持一点都不紧张,好厉害啊!”还经常听到老师们说:“你这次主持得真不错,下次还选你!”

感谢学校,让我拥有了幸福的童年;感谢老师,让我获得了自信;感谢同学们,让我拥有了珍贵的友谊!作为一名一实小的学生,我感到十分幸福和自豪!

海门区第一实验小学五(3)班尚言  
指导老师宋小燕

## 游拈花湾

暑假,我们一家人去了无锡的度假胜地——拈花湾,那是一个坐落在群山之中的世外桃源。

清晨,我们驱车来到灵山脚下。一路上,循着路边喇叭里传来的梵音往前探寻,远远地看见一座牌坊上“拈花一笑”四个大字。我们知道拈花湾到了。

走进拈花湾那古色古香的大门,便看见一条用鹅卵石铺成的羊肠小道。路的两旁有绿意盎然的花草、错落有致的假山、茂密的竹林,一条清澈见底的小溪从中间穿过,汩汩地向前流淌着,也带走了我们一身的疲惫。仔细一瞧,不远处的亭子中坐着一个和尚,他身披素袍,一动不动地盘腿坐在那儿,仿佛与缭绕烟雾融为一体。

沿小道来到香月花街,街上有各种各样的商店,商品琳琅满目。每家店都有独特的韵味,陶瓷店、灯笼店、

小吃店,简直可以说是应有尽有。店门口摆放着一盆盆生机盎然的绿植,让人感觉到店主对生活的热爱。

来到拈花塔下抬头一看,这是一座木质结构的塔楼,四四方方,一共五层。每层的房檐上挂满了风铃,迎风飞舞,发出“叮叮咚咚”的响声,就像小姑娘银铃般的笑声,清脆悦耳。不知不觉已是傍晚时分,拈花塔的亮灯仪式开始了。只见投影在塔上的灯光不停地闪烁着、变幻着,一会儿像朵朵盛开的荷花,一会儿像片片碧绿的荷叶,一会儿又像下起了一场金色的花雨,令人目不暇接。塔上还有美丽的少女随着音乐翩翩起舞,边舞边撒花瓣,好似仙女下凡,真是美不胜收,让人久久不愿离去。

拈花湾的美淡雅诗意,无论你站在哪儿,都能看见独特的风景。

海门区第一实验小学五(5)班周楠博  
指导老师茅玲玲

## 我的自画像

一头乌黑浓密的短发,一双黑葡萄般的眼睛,帅气的脸上有一个挺拔的鼻子,长着一张吃货的嘴——那个阳光健康的男孩就是我。

我拥有两条“飞毛腿”,每次运动会的赛跑场上都能看到我飞奔的身影。当裁判员一声令下,我就像从枪膛里射出的子弹,两条腿就像装上了电动马达,飞快往前冲去。当我到达终点时,还有几名对手被远远甩在后面呢!

我有一个非常“亲密”的朋友——“拖拉”!这个朋友跟我形影不离。在我写作业的时候,它会准时出现,我们一会儿玩玩铅笔,一会儿喝喝水,一会儿发发呆,我妈妈的“河东狮吼”功都吓不走它,它导致我写作业做得又慢又差。有一次我在考试的时候,觉得时间足够而没有加速做题。考试马上要结束了,我还差一点没做完,最后只能奋笔狂写,字写得非常潦草也顾不上了,才刚刚好勉强完成了试卷,吓得我直冒冷汗!从此我下定决心要跟“拖拉”这个朋友说再见。我发誓要及时认真做完作业再去玩,那样玩起来才更加轻松自在。我要端正自己的学习态度,做一个对自己负责任的好孩子。

这就是我,一个跑步跑得飞快,但是写作业有些拖拉……哦!是马上要改正坏习惯的男孩。

海门区第一实验小学五(3)班严嘉诚  
指导老师宋小燕

## 抓鸡

小时候,奶奶家有几只顽皮的鸡,奶奶每次把它们抓到鸡笼里都很费力。为了让奶奶减轻负担,我主动帮奶奶抓鸡。

我来到后院一看,有一些鸡逃了出来,正在自由自在地散步,我生气地想:“我奶奶刚扫好地,你们就踩脏了,看我这次不抓住你们。”我立马跑过去抓它们,可鸡仿佛早已经知道我要抓它们,趁我还没有反应过来就大叫几声朝我扑来,翅膀把灰尘全拍在了我身上,还啄了我几口,疼得我哇哇大叫,然后这些鸡就飞到屋顶上了。

唉,这些鸡可真狡猾,我正想放弃时,奶奶跟我说:“做事遇到困难时不要放弃,想办法克服,奶奶相信你一定能抓住那些鸡的。”

我重整旗鼓,想了一个好办法:鸡喜欢吃玉米,洒一点在地上,它们肯定都来抢食,到时候拿渔网将它们全部困住。

我又来到了后院,鸡看见我手里的玉米,立马跑过来,我一撒,它们就像饿狼一样扑过去吃,争抢中甚至互相啄对方。当它们抢食的时候,我把渔网朝那些鸡一扔,将它们困住。鸡们在网中挣扎着,好像在对我说:“放开我们!”我心想:“看你们还嚣张不?”我把鸡全部关在了鸡笼里。

我终于学会了抓鸡,也明白了做事的一个道理:遇到困难不要放弃,要想办法解决。

海门区第一实验小学五(3)班沈子昂  
指导老师宋小燕